Ogretmenlik Alan Bilgisi Testi (OABT)
Lise ve Ilkégretim Matematik Deneme - 1
(Coziimleri www.dryavuzhoca.com da)
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Bu testte 75 soru vardir.
2. Bu testin cevaplama siiresi 150 dakikadir.

esitsizliginin gézlm kimesi agagidakilerden hangi-

sidir?
Al (0, 2) B} (0, 1) (2 =) G (2, oo
D) (- =, 0) E)(1.2)
n .
3 < x <t olmak tzere,
SinX + siN2x + sin3x = sindx
olduguna gore, cosx kactir?
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Yukandaki sekilde f(x) = log_(x + n) fonksiyonunun
grafidi verilmistir,

Buna gére, f~'(3) kagtir?

A) 12 B) 10 C)9 D)6 E)2

rY y=mx+n

Sekilde verilen, f(x) = x*- 7x + 5n + 5 parabolilile x
eksenlyle pozitif yonde 45° lik agi yapany = mx + n
dogrusu A ve B noktalarinda kesismektedir.

Buna gore, A ve B noktalarinin apsislerinin toplami
kactir?

4) 8 B) 6 5 D)4 E)3

@)
(8}



Asus

Asus


[- 3, 2] - {0, 1} araliginda tanimh, yukaridaki se-
kilde grafigi verilen y = f(x) fonksiyonunun gérin-
ti kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A [-3. 2]

-2 -0}

B) [— 2, 4)

E) [~ 2, 4)-{o, 2}

C) (2, 4)

>0

nx
f(x) = ¢ 2 , x=0
ﬂ x<0

mx

fonksiyonu her x reel sayisi icin siirekli olduguna
goére, n kactir?

1 1
Al-4 8)—— - 4

x-2|
2

f(x) = |x2—2x| +

x -
olduguna gére, 1'(2*)-f(2") ifadesinin degeri kag-

tir?

A) -4 B)-2 C)o D)2

8.
| = V=1 olmak izere,
Zy
Atg(—) = 27°
Z2
Ag(z,2,) = 63°

24| = ||

olduguna gore, z,"" + 2,'" toplami asagidakiler-
den hangisi oiabilir?

A)2+i By -1-i C)1+i D)-1+1i E)i

fim sin{2x - 6) - tan (x — 3)
3 —-2x®+12x-18

limitinin deger! kagtir?

A3 B2 Cy D) -1 Ejo

E)4



10.
Gergel sayilar kumesi uzerinde, tanimli ve turevle-
nebilir bir h fonksiyonu igin,

h©) =1 ve lim DX =1

x-+0

= 2 olmak Gzere,

fx) = (x® + 3)4-h(x)
fonksiyonu igin, 1'(0) kagtir?

A) 18 B) 34 C)42 D) 78 E) 162

11.

4y

y=1(x)

Yukandaki sekilde, R'den R'ye tanimh y=f(x) fonksiyo-
nunun grafiginin [1. 2] arahgindaki parcasi verilmistir,

Buna gore, asagidaki fonksiyonlardan hangisi aym
aralikta kesinlikle azalandir?

A) x-(x) B) *(x?) C) £3(x)
D) 4x - f(3x) E) x + 2-f{x?)

12.

-3

2 2
Sekilde denklem XT + V? = 1 olan elipsi ve bir ko-
sesi elips Uzerinde bir kogesi de orjinde olan OAB dik

tcgeni verilmistir,
Buna gbre, OAB dik Gi¢geninin alani en ok kag br?
dir?

v3 v‘a
A) — B) — C
) 3 ) > )

3 1
D) — E)—
)5 )2

13.

1
ex
J. —dx = k olmak UGzere,
X

a

1
J. e* Inx dx integralinin sonucu asagidakilerden

a
hangisine esittir?

A)e?lna + k B)k-e®Ina C)-k-e%lna

D) e Ina - k E) (k- 1)e® Ina



14.

|
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&
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Yukarida verlien taralh bélgelerin alanian sirasiyla
8, 4. 6, 2 ve 2 birim karedir.

3
-

3una gore, | f(|x] )dx integralinin degeri kactir?

15.
: x*y
lim
Gy = (0.0) 3 43

limitinin degeri kagtir?

C)

A) Yoltur. B) :1—
D)1 E)O

16.

limitinin integral gosterimi hangisidir?

1

A) f sinxdx

1
B) f sin{mx)dx
0 0

1

1
1
c) | sin(%)dx D) 125 [ sinxdsx
0 0

;
E) f sinxdx
o

A m

17.
r=2(1-cos )

kardiyoidine (2. %) noktasindan gizilen tegetin ku-

tup ekseniyle yaptig: aci kac derecedir?

A) 45 B) 60 C) 120 D) 135 E) 150

18.

8 2
f f e dxdy
o Y

isleminin sonucu kag?

A (o + 1) B) & C) o8

19.

X + 2% + z + y = 0 bigiminde verilen
z = i(x, y) fonkisyonu igin z (0, 0, 1) kagtr?

1 1 2
A)— Bj-— C)-=
)3 ) )

D)= B9
5 27 25



20.

Sekilde verilen Uggenlerden en blylik olaninin yatay
olan kenar ve bu kenara ait yOksekligi yanya disri-
lerek ikinci bir Ucgen elde ediliyor. Elde edilen ikinci Ug-
gen igin de ayniislem tekrarlaniyor. Bu sekilde elde edi-
len her Uggen igin ayni islem tekrarlanarak sonsuz sa-
yida Gggen elde ediliyor

En biiyiik Gggenin alani 27 br® olduguna gére, tim
iigenlerin alanlari toplami kag br? dir?

A) 30 B) 32 C) 36 D) 42 E) 54

21.
(_ z)ﬁ}{n
Yn

NSk

fi

n

kuvvet serisinin yalunsaklik yarigap! hangisi-
dir?

AR = 1 B)R = C)R =
4

1
2

D)R =2 E)R =
3

22.
[@nb) va]= (arb’)

6nermesinin karsit tersi asagidakilerden hangisine
denktir?

A)a’ =b B)a' Ab C)0

23.

Yandaki taral kismi agagida-
kilerden hangisi ifade eder?

A B

AAAnNBNC U C
BYC u (AnB)
C)[cC\AuUB] n (AUBULC)
D) (C\B) U (AnB)
E)[C\(AUB)] U (AnBNC)

24.
R de tanimh

B={(ylx2y (xy)e RxR}

baginiist asagidaki dzelliklerden kagini sadlar?

l. Yansima
il. Simetri
. Ters simetri
V. Gegigme
V. Siralama bagintist

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



25.
I ki irrasyonel sayi arasinda en az bir reel sayi vardir.

II. irrasyonel sayilar kiimesi toplama islemine gére ka-
palidir.

lll. Rasyonel sayilar kiimesi sayilabilirdir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz lll

D) Ive ll E) I ve Il

26.
3™ = 3 (mod19)

olduguna gére, m asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 38 B) 55 C) 93 D) 110 E) 123

27.
Reel sayilar kimesi Uzerinde A islemi,

aAb=a-b+ab
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gére, A islemiyle ilgili olarak

I. Birlesme Ozelligi vardr.
Il. Degisme ozelligi vardir.
lll. Etkisiz elemani vardir,

IV. Kapalilik ézelligi vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz IV

D) lve IV E) Il ve IV

28.
A, B ve C matrisleri, nxn boyutlu kare matrislerdir.

Buna gore,

. A~ =B ise A-B=B-A dr.
. A.-B=A-C ise B=C dir.
. A-B =0 ise Aveya B sifir matristir.

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

(A‘ ' A nin ters matrisidir.)

A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yalniz Il

D) Ivelll E) llvelll

29.
A, nxn boyutlu bir matris olmak lizere asagidaki-
lerden hangisi daima dogrudur?

A) det(A + A%) = 2-detA
B) det(A" ) = n-(detA)
) et(2A) = (detA)?
det(A?) = 2-detA
E) det(zA) = 2".detA



30.
mx + ny =K
ax + by =c

denklem sisteminde

k m

y =2 ve =-12

c a

olduguna gore,
tir?

- ;’ determinantinin degeri kag-

A) -6 B)-2 B D)

L E)6
6 6

. Uu W,V ninalt uzayidrr,

Il. boy(U + W) > boy V
. U~W,Vnin alt uzayidir.

IV. Uu {0}, Vnin alt uzayidir ve
0< boy (U L {0}) < boy V dir.

U ile W, V nin iki alt uzayi ise hangileri her za-
man dogrudur?

A lvell B) Il ve Il C) lve IV

D) 1, llive IV E)LLHI lvelV

32.
2 -1 0
F=19 4 &6
-8 0 -3

33.
Bir f lineer dénusgmumjn cekirdegi Kerf ile gosterilmek
Uzere,

f:RE > R?
" =y
() L]
Lz
lineer dontisimu veriliyor.

Buna gére, Kerf asagidakilerden hangisidir?

e o
A Kerf=4|Y|=0+0]|, asR
LZ ] LO
("x' BR
B)Kerf=ﬁ yl=oa:1], asR
z_ L

f-xj ..—1 l
C)Kerf=7 yl=o: 0|, ash,
i

\L < L J

r

XT "1 i
D)Kerf=4|y|=0a-0 ,aeR%

L Z ] L1 J‘
X ] 11

EYKerf=<4| VY |=a Oi og=Ry
L2 ) L-1]



34.
Asagidakilerden hangisi devirli bir grup degildir?
A)Z;x Zg B) Z, x Z;
D) Zg X Zy5 E)Z

C)Z;x Zg

35.

s =(1234567)
""\3456127

simetrik grubunun aynk devirli gruplari cinsinden
yazilig1 agadidakilerden hangisidir? .
A) (135)(2486) B) (132)(546)
C) (526)(134) D) (251)(356)
E) (135)(4286)

36.
R* = R/{0} olmak tizere |

f:(R, +) — (R%*)
f(x)=e*
seklinde tanimlaniyor.
I. f homomorfizmadir.

I1. f bire birdir.
. f 6rtendir.

-

Buna goére yukandaki yargilardan hangileri daima
dogrudur? ’

B) Yalniz li C) Yalmiz lll
‘E)lvell

A) Yalniz |
DYllvelll

37.

L

dx X

denkleminin genel ¢éziimi asagidakilerden hangi-
sidir?

2

2
X € X
A Y Bly=— +X+6
| Y 1Y e,

- X . e x* ¢
Cyy=—+— )y e S
5

X c
E :-—--1-_
)y 5 3
38.

y" + 2y' + 2y = 0 denkleminin
y(m) =e T, y'(0) =0

kosullarini saglayan 6zel ¢éziimi hangisidir?

A) y = e* (cosx + sinx)
B) y = e X (2cosx + sinx)
C) y = e * (- cosx — sinx)
D) y = € sinx

E) y =e *cosx



39.
<y + xyz) dx-xdy =0

diferansiyel denkleminin bir integrasyon car-
pani asagidakilerden hangisidir?

1 1 1 1
A— B — ©C— D — E—
y2 y3 y X X2

40.

Radyoaktif bozulmaya ugrayan 50 gramlik
radyoaktif maddenin herhangi bir t (y1l) sonundaki
miktar1 y(t) gram olmak iizere, bozulma durumu

y' =k(Bx?+2x+ 1)y
diferansiyel denklemi ile modelleniyor.

Yarilanma 6mrii 2 y1l olan bu radyoaktif madenin
4 y1l sonunda kalan miktar1 ka¢ gramdir?

2
32

50 25

25 50
17 c 36

A) B) D3 Blig

41.
2200111

sayisinun rakamlarnmn yerleri degdistirilerek 7 basa-
makl kag farkls tek dogal say: vazilabilir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
42.
Sekildeki C
ABC dik Giggeninde
|AC| = 3cm 3
|AB| = 4 cm
dir. ol
A 4 B8

Uggenin iginden rastgele alinan bir noktanin
ticgenin koselerinden birine uzakliginin en gok
1 em olmast olashigr kagtir?

Mas Bl O+ D=z B

ENE]



43,

Bir turizm sirketi bir grup Alman ve 3 ingiliz turist arasin-
dan iki kisiyi kurayla segip Ucretsiz olarak tatile génde-
recektir.

olduguna gére, gruptaki Alman turist sayisi kactir?

A) 8 B) 6 C)5 D) 4 E)3

44,
o rastgele degiskenin olasilik yogunluk fonksiyonu,

f2sin ; O<a<k

fla) = 3
. 0 :

diger hallerde

olarak veriliyor.

Buna gére, k nin degeri asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A)

oA

T
B e
)2

10

45.

a bir pozitif eel sayl oimak lizere, bir x rastgele de-
giskeni icin,

I. Var(ax) = a-Var(x)

ll. Var(a + x) = a + Var(x)

m Var(—x—) -
\ a /

Var(x)

2
a

esitliklerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | 3) Yalmz |l C) Yalniz ili

el =) Tve il

46.

Bir ara¢ kaskosu kaza yapan araclar icin
tamiratta kaldiklari ilk iki ayin her bir ay i¢in
140tl daha sonraki her bir ay icin 70 tl
6deme yapiyor. Kaza yapan aracin tamiratta
kaldigi toplam ay sayisini olasilik fonksiyonu,

6—x

F) = {7 x=1,2734
0, diger durumlar

biciminde tanimlaniyor.

Buna gdre arag¢ kaskosu kazall arag¢ igin
o0deyecegi miktarin beklene degeri kag TL'dir?

A) 265 B)350 C)115 D) 135 E) 195



47.

Puan| Ortalama | Standart Sapma
F!l 58 50 5
E| 65 45 15
M| 75 70 10

Yukandaki tabloda Fatih'in ug farkh dersten girdigi
sinavlara ait istatistikler verilmistir.

Fatih’in en basarih ve en basansiz oldugu dersler
sirasiyla agagidakilerden hangisidir?

AEM BME OQEF

D)F M

E)FE

11

49.

A i5 F28B
ABCD bir dikdortgen [DE] agiortay DE L FC

|AF| =15cm, |FB| =2cm

Yukaridaki verilere gére, Alan(DFE) kag cm? dir?

A) 17 8) 30 C) 34 D) 45 =) 51
50.
D ¢ ABCD bir dikdértgen
[AC] L [DE]
X |AE| = |EB
O |[FE| =1cm
e |CF| = x
A E B

Yukaridaki verilere gére, x kag cm dir?

A) 2 B) V6 C) 2v2 D) 3 E) 4



51.
4
ABCD bir kare
KL| = 3/5 cm
@ G SN
35/ D
[ e éEs
\‘.;,
M

ABCD karesinin kenarlari, sekildeki gibi esit miktarlar-
da uzatilarak, karenin alaninin 5 kati bayukliginde bir
KLMN karesi elde ediliyor.

Buna gére, |[DN| kag cm dir?

A) 25 B) 5 C)3v3 D) 4V2 E)6

52.
Analitik diizlemde,

esitsizlik sistemini saglayan noktalarin olusturdugu
bélgelerin alanlari toplami kag birimkaredir?

A) 25 B) 40 C) 50 D) 75 E) 100

53.
x?+2y?—8x+4y=0

elipsinin merkezil sekli asagidakilerden

hangisidir?
oF O
A A B
(f 0 _,
8 T8t T
e BT
9%tTe
() ()
AT
N2 N2
. <x2> oY _.
54,

Denklemleri y = m —2x, x =2, x = 5§ olan dogrular
ile x ekseni arasinda kalan tarali béigenin alani 57
br? olduguna gére m sayis: agagidakilerden han-
gisidir?

A) 21 B)26 C)28 D)31 E)34



55.
\y d, r4x-3y =12

/|

Dik koordinat sisteminde, M merkezli cember d,
dogrusuna ve T noktasinda ve Ox eksenine orijinde
teget olduguna gore, cemberin denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A) X2+ (y-6)% =25 B)x®> + y° = 36
C) (x-6)° + y? = 36 D) x% + (y —6)% = 36

E) (x-6)% + (y—6)% = 36

56.
Analitik uzayda A= (2, 5, 1) vektortndn;

B=(-4,20), C=302 ve D={0,-1,1)
vektorlerinin lineer bilesimi olarak ifadesi asagida-
kilerden hangisidir?

AB-C+D B)2B+ C-D C)B~2C + 3D

D)B +2C-3D E)2B-C-D

yer vektorleri lizerine kurulu paralelyiiz-
ltiniin hacmi kagtir?

A)19 B)21 C)23 D)25 E)27

58.
Analitik uzayda,

X y+1 ]
e =Z_
2 2

denklemi ile verilen bir dogru tizerindeki 6 birim uzun-
lugundaki dogru pargasinin x + y + 22-15 = 0 diiz-
lemi Gzerindeki dik izdiisiim uzuniugu kag birimdir?

A) 3v/3 B) 2v3 C) 4 D) 3V2 E)3



59.
(-1, 0, 1) noktasindan gecgen ve
X —y + 2z + 4 = 0 diizlemine paralel olan

dizlemin denklemi asagidakilerden
hangisidir?
A)x-y+z=0 B)x—-2y+z-1=0

C)x-y+2z-1=0 D)x+y-5z+1=0
E)yx-y+3z+1=0

60.

y=x%,y=1,x+y+z=4,z=0 yiizeyleri ile sirh
bélge hangisidir?

A) 41‘
\

st
Y
=

z
S

N -
' s

14

Bu bolimde lise ve ilkogretim icin ortak olan sorular
yazilmistir ve kazanimlardan soru yazilmamistir

61.
5 1 2 (1y‘
_____._.:_.+ i
3 3 3 g

isleminin sonucunu r olarak bulan bir 6grenci;

2 1.1 (3)*‘1

o S N O

3 4 2 4
igleminin sonucunu kag bulursa birinci islemle ayn
tlrden bir hata yapmis olur?

1
8 g

A)
6 12

2 7 3
C)— D) — E) —
& & s

62.

Bir matematik 6gretmeni “cokgenler” konusuna basla-
madan 6nce konunun daha iyi anlasilmasi icin yeni ko-
nuya iliskin temel kavram ve bilgilerin 6grenilip 6grenil-
medigini kontrol etmeyi planlamaktadir.

Buna gore, 6gretmenin amagladigi etkinlige yone-
lik olarak asagidakilerden hangisini éncelikli olarak
yapmasi gerekmektedir?

A) Ogrencilerin yeni konuya iliskin ilgi diizeylerini be-
lirleme

B) Ogrencileri basan diizeylerine gére gruplama
C) Ogrencileri aktif katilima yénlendirme

D) Basitten karmasiga ilkesine goére én bilgileri canlan-
dirma

E) Hedeflerin niteligine gére yapilandirmaya gitme



63.

Ortadgretim 9. sinif 6grencisi Kamil, Matematik dersin-
de Ustll sayilarla ilgili problemleri c6zmede zorlanmak-
tadir. Ogretmen ¢6ziim olarak Kamil’i, bu konuyu ¢ok
iyi bilen bir arkadasliyla eslestirir ve konuyla ilgili soru-
lar birlikte cdzmelerini sdyler. Bir stire sonra 6gretmen
Kamil’in Ustll sayilarla ilgili sorularin ¢ézimunde daha
az zorlandigini gézlemler.

Bu oérnekteki durum, asagidaki 6gretim modellerin-
den hangisiyle iliskilendirilebilir?

A) Tam 6grenme.

B) Programli 6gretim

C) Akran &gretimi

D) Yapilandirmaci 6grenme

E) Anlamh 6grenme

64.

Matematik dersinde elestirel disiinme becerisi kazan-
dirmayi planlayan Hasan Ogretmen: “Her seyden én-
ce, elestirel diistinme dogru olmayan dusunme bicim-
lerini taniyan bir dustnmedir. Fakat; o, yalnizca hata
ya da kusur bulma niyetiyle gerceklestirilen negatif bir
duslinme degildir. Elestirel distinme, bagkalarinin ve-
ya kendimizin iddia ya da kanaatlerini tarafsiz ve 6nyar-
gisiz bir sekilde degerlendirmekten ibarettir. Elestirel
distnme, negatif bir distinme olmadigi gibi, insanlan
ayni sekilde diisinmeye sevk eden standart bir dustn-
me de degildir.” agiklamasinda bulunur.

Buna gobre, elestirel diisiinme becerisi kazanan 6g-
rencilerin asagidakilerden hangisini yapmasi bek-
lenmez?

A) Dogrunun tek ve degismez oldugunu kabul etme
B) Aklin olglitline gore kritik yapabilme
C) DlsUnceler Uzerine yeni dustnceler Uretme

)

D) Ihtimal sinirlan iginde olaylan dederlendirerek dui-
sunceler gelistirme

£) Dogru ve gercegin yaninda yer alma

65.

Kemal Ogretmen, matematik dersinde isleyecegi lg-
gende agilar konusunu birgok kaynagi inceleyerek hazir-
lamistir. Sinifta konuyu aynintili bir bigimde ve etkili bir
ses tonuyla, bazi materyalleri de kullanarak anlatmistir.
Ancak 6grencilerin ilgisizliginden yakinmaktadir. Yapi-
lan sinavda da égrencilerin beklenenden daha diistik
notlar aldigi gézlenmistir.

Bu durumia ilgili agagidakilerden hangisi kesinlikle
sdylenebilir?

A) Is birligine firsat veriimemesi sonucu grup ruhu olus-
mamistir.

B) Sinifta heterojen yapinin olumsuziuklan etkili olmak-
tadir.

C) Ogrenciler sinav kaygisi yasamaktadirlar.

D) Ogrenci hazir bulunusluk diizeyi, ilgi ve beklentileri goz
énlinde bulunduruimarmistir.

E) Sinif yénetimi noktasinda yaptinmiar yetersiz kalmistir.

66.

Yas 7 8]9 10|11 ]12]13
Boy Uzunlugu | 121 | 127 | 132 | 137 | 143 | 150 | 156
(cm)

“Yukaridaki tabloda Veysel'in yasina gére boy uzunlu-
gu goésterilmistir. Buna gére, Veysel'in 14 yasindaki boy
uzunlugunu tahmin ediniz.”

Sorusunu cevaplayacak olan bir 6grencinin,

l. Aciklik
II. Mod
IIl. Ortalama

kavramlarindan hangilerini kullanmasi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz Il

D)lvell E) LIlve ll

15



67.
Ahmet Ogretmen yapacag etkinliklerde 6grencilerin-

den, verilen bir gercek yasam problemine iliskin cebir-
sel veya grafiksel modeller olusturmalar gerektigini vur-
gular. Daha sonra olusturduklar bu model ve grafikler
yardimiyla gercek yasam problemlerine cevaplar ara-
malarini ister.

Buna gére, Ahmet Ogretmen’in égrencilerde;

|. Gergek hayat problemlerini matematiksel olarak ifa-
de edilebilme (sistematik bilgi bicimine tasima) ve
problemlerin ¢ézimuinde matematiksel modelleri
kullanabilme

Il. Matematiksel bilgi ve becerileri ger¢ek hayat prob-
lemlerine uygulayabilme

lll. Modellemeyle ulastigi sonucu tekrar gercek yasam
problemine dénerek yorumlayabilme

becerilerinden hangilerinin gelistiriimesini hedefledi-
gi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) Il ve lll E) I, llvelll

68.

Teorem:f: [a, b] — R fonksiyonu [a, b] araliginda su-
rekli ve her x= (a, b) noktasinda tlrevienebilir olsun.
Bu taktirde, (a, b) araliginda

iy _ f(b) —f(a)
f(xo)=—b_—a“

olacak sekilde en az bir X, Noktasi vardir.

Yukarida verilen teorem asagidakilerden hangisi ile
adlandiriimaktadir?

A) Fermat teoremi
B) Rolle teoremi

C) Darboux teoremi

D) Reimann homojenlik teoremi

E) Diferansiyel hesabin ortalama degder teoremi
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69.

Asagidakilerden hangisi matematik 6gretimi siirecin-
de en ust diizeyde kazanima neden olabilecek bir et-
kinliktir?

A) Grafikleri yorumlama
B) Ogrenilen bilgileri uygulamaya déniistirme

)
C) Temel kavramlari analoji yoluyla 6grenmeye calisma
D) Konuyu alt basliklarina ayirma

)

E) Yeni ve 6zgln bir matematiksel teorem ileri strme

70.

Matematik 6grenmeyi tesvik edici sinif ortami olus-
turabilme gabasi iginde bulunan bir 6gretmenin asa-
gidakilerden hangisini yapmasi en alt dizeyde ka-
zanimlara imkan verir?

A) Hem kavramsal anlamay! hem de islemsel beceriyi
gelistirmeye yénelik uygulamalar yaptirma

B) Grup galismasiyla bilgilerin paylasimina imkan sunma
C) Ogrencilerin derse aktif katilimlarini saglama
D) Temel kavram ve formllerin ezberlenmesini isteme

E) Konunun kavranmasi igin cokca 6rnek ¢ézme

71.

Ogrenme-dgretme siirecinde matematiksel kuralla-
rin hazir olarak verilip ezberletiimesi yerine, bu ku-
rallari 6grencinin bulmasini saglayacak bir 6gretim
yontemine basvurulmasinin, égrencinin asagidaki
becerilerinden hangisinin gelismesini amaglamaya
yonelik oldugu sdylenebilir?

A) Kesfetme ve uygulamalarla yeni bir Gran elde etme
becerisini

B) Soru sorabilme becerisini
C) Sorularn daha pratik g6zme becerisini
D) Verileri siniflandirma becerisini

E) Matematiksel dilde ifade edebilme becerisini



72.
Ogrenme-6gretme siirecinde matematiksel kuralla-
rin hazir olarak verilip ezberletilmesi yerine, bu ku-
rallari 6grencinin bulmasini saglayacak bir 6gretim
yontemine basvurulmasinin, égrencinin asagidaki
becerilerinden hangisinin gelismesini amaglamaya
yonelik oldugu séylenebilir?

A) Kesfetme ve uygulamalarla yeni bir Griin elde etme
becerisini

B) Soru sorabilme becerisini
C) Sorularn daha pratik gézme becerisini
D) Verileri siniflandirma becerisini

)

E) Matematiksel dilde ifade edebilme becerisini

73.
Bulus yoluyla 6gretim stratejisine gére logaritmik esit-
sizlik konusunu ele alan bir 6gretmenin sinifa sordugu
log, (x —4) < 1 esitsizligini cozmek isteyen bir 6gren-
cisi ¢cozum icgin;

I log, (x —4) < log,2

lLx-4<2
. x <6

islem sirasini takip eder ve ¢c6zumu tamamladigini sdyler.

Buna godre, 6gretmenin 6grencisine bu ¢éziimde
eksik biraktigi x — 4 > 0 kosulunu fark ettirebilmesi
icin, asagidakilerden hangisinin belirtilen noktaya
iliskin en uygun ipucu olabilecegi séylenebilir?

A) Bu esitsizligin ¢ozimune iliskin baska ne sdyleye-
bilirsiniz?
B) Bu problemin baska ¢6zumu olamaz mi?

C) Buldugun ¢6zim araliginda olan x = 3 bu esitsizli-
gi saglar mi?

D) Soruyu benim ¢ézimiUmden takip et.

E) Baska bir 6rnek ¢c6zmek ister misin?
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74.
Geometri Ogrenme Alani ve Etkinliklerinden pantog-
raf yapimi ile ilgili 6gretme ve 6grenme siirecinin so-
nunda 6gretmenin, égrencilerden dlgcme ve deger-
lendirme anlaminda asagidakilerden hangisini yap-
masini istemesi daha uygundur?

A) Herhangi bir altigenin L oraninda buyultiimus ben-
zerini giziniz. °

B) Satrang oyununda taslari, duruglarini degistirmeden
hareket ettirdiginizde bunlan 6telemis olursunuz. Bu
taslarin isimlerini, hangi yon veya yonlerde otelen-
diklerini (sinirl hareket edenleri birimleriyle) yaziniz.

O

) iki kenar uzuniugu 8 cm ve 12 cm olan bir liggenin
tglinel kenar uzunlugu kag cm olabilir?

S

istediginiz kenar uzuniuguna sahip kareler ve eske-
nar Ucgeniler ciziniz. Bu kare ve eskenar Ucgenierin
benzer olup olmadigini agiklayiniz.

E) ki kirenin varicaplari orani 2 ise, hacimleri orani ne
olur?

75.

Bir 6gretmen, matematik dersinde “Dogrunun egimini
modeileriile agiklar.” kazanimi igin sinifta grup tartisma-
si yaptirarak 6grencilerin konuyu egim bilgisinin gunlik
hayata katkisi boyutunda ele almalanini amaclamistir.
Ayrica ogrencilerin 6zellikle duyussal boyutta deger ver-
me, baskalarnin gérUslerine ve kendine saygr gibi de-
Gerlere de ulasmasini beklemektedir.

Buna gdre 6gretmenin, 6grencilere bu degerleri ka-
zandirmak icin uygulamasi beklenen yéntem veya
teknik asagidakilerden hangisidir?

A) Mlnazara B) Gorus gelistirme C) Forum

D)Beyin firtinasi E) Alti sapkali dustnme
1.B,2.D,3.C,4.A,5.B,6.C, 7.E, 8.D,9.D, 10.E, 11.C,
12.D, 13.C, 14.A, 15.A, 16.C, 17.D, 18.D, 19.C, 20.C,
21.B, 22.E, 23.E, 24.D, 25.E, 26.B, 27.C, 28.A, 29.E,
30.E, 31.C, 32.B, 33.D, 34.A, 35.A, 36.E, 37.C, 38.C,
39.A,40.A,41.C,42.D, 43.D, 44.E, 45.C, 46.A, 47 A,
48.B, 49.C, 50.C, 51.E, 52.C, 53.C, 54.B, 55.D, 56.D,
57.D, 58.B, 59.C, 60.A, 61.A, 62.D, 63.C, 64.A, 65.D,
66.C, 67.E, 68.E, 69.E, 70.D, 71.A, 72.E, 73.C, 74.A,
75.A



